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A bíróság s a törvény védelme.
A szegedi kir. Törvényszék vád­

tanácsa Ő Felsége a Király nevében 
kimondotta, hogy büntetőjogi véde­
lemben nem részesülhet az olyan ki­
rályi leirat, amely az alkotmányos utón 
hozott törvényekkel ellenkezik.

Az érdekes határozatnak előzmé­
nye az, hogy 1912 junius 11-én kirá­
lyi leirattal felfüggesztették a szerb 
egyház autonómiáját, mire egyik szerb 
lapban felhívás jelent meg a szerb la­
kossághoz, hogy ne engedelmeskedje­
nek a királyi leíratnak. Izgatás miatt 
a szegedi ügyészségen meg is indulta 
cikk Írója ellen a büntető eljárás, ame­
lyet azonban a vádlott kifogása foly­
tán — mit a vádirat ellen adott be 
— fenti indokolással a vádtanács meg­
szüntetett.

A szerb egyház autonómiája tör­
vényen alapszik. A vádtanács helyes 
közjogi érzékére vall, hogy az amúgy 
is roskadozó közjogunk bátor védőjé­
nek, oltalmazójának bizonyult. Közjogi 
elv, hogy törvényt — hacsak magában 
a törvényben ellenkező intézkedés nem 
foglaltatik — csakis újabb törvénnyel 
lehet módosítani, megváltoztatni vagy 
hatályon kiviil helyezni.

Alkotmányos, parlamentáris orszá­
gokban ez a közjog egyik legsarkala­
tosabb elve, hiszen ezzel veszik ele­
jét annak, hogy a parlament és király 
együttes akaratával alkotott törvényt, 
csak az egyik faktor a másik hozzá­
járulása nélkül megváltoztassa.

Különösen kétszeresen fontos a 
szegedi vádtanács ezen határozata — 
alkotmányjogi hatásán kívül — azért, 
mert éppen napjainkban mutatta meg, 
hogy a törvényeknek mindenkor a füg­
getlen bíróság volt a leghívebb oltal- 
mazőja. Szándékosan írjuk, hogy 
„volt“, mert nem lehet tudni, mely 
napon fog ezen legféltettebb intézmé­
nyünkre is reá szakadni — Tisza jó­
voltából — a megpróbáltatások keserű 
pohara. Mert mióta Lukácsról kiderí­
tette az igazságot, mióta a Csuha per­
ben Tiszáéknak olyan nem tetsző ha­
tározatot hozott, mióta Kovács Gyulát 
fölmentették, azóta a bíróságok kezde­
nek szálkák lenni az erőszak mesteré­
nek a szemében. Már kormánypárti 
lapokban nem egyszer olvastunk híre­
ket arról, hogy a független bíróságok 
reformjával is foglalkoznak az igazság- 
ügyminiszteriumban. Ismerjük már a Ti­

sza szellemében gyártott „reformok“-at.
Kívánjuk, hogy ez a „reform“ 

Tisza alatt soha be ne következzen. 
Az nem lesz független bíróság, az nem 
lesz egyáltalán bíróság, ha Tisza kénye- 
kedve szerint kell majd Ítéletet hozniok. 
A parlamentárismusnak már vége, a 
sajtót is megfosztotta Tisza a szabad­
ságától, a vármegyék alkotmányvédő 
erejét is kikezdte a rombolás fanati­
kusa, Isten őrizzen attól, hogy még a 
független bíróságra is rá tegye kezét.

Ma, mostani közjogunk szelleme 
a szegedi vádtanácséhoz hasonló ha­
tározatokat nemcsak megenged, hanem 
egyenesen meg is követel. Az eset 
legfeljebb szokatlansága miatt érdekes. 
De ha a bíróság függetlensége is a 
jövőben Tisza hazaellenes céljának gaz 
prédájául fog esni, a mostani szegedi 
határozatot, mint a fényes múlt egy 
ragyogó példáját fogják emlegetni, mint 
egy olyan idő klasszikus határozatát, 
amelyben a magyar hazaszeretet leg­
hívebb ápolója a romba döntött parla- 
mentárizmus és sajtó után a független 
magyar bíróság volt.

Legnagyobb elismerésünk és tisz­
teletünk a magyar bíróság iránt, amely 
ilyen tündöklő példákat tud felmutatni.

Nagyszebeni kirándulá­
somból.

— Szomorú, de humoros. — 
Farsangi kiránduláson jártam Nagy­

szebenben. De az nem igaz, hogy hálózni 
mentem volna oda. Hiszen még a nevüket 
sem tudtam megtanulni azoknak a cifra tán­
coknak, amelyeket ott már a diáklegénykék 
és diákkisasszonykák is lejtenek. Szebenben 
ismerősöket látogattam, mert sok kedves ré­
gi ismerősöm lakik ott. A legrégibb és leg­
kedvesebb valamennyi ismerős között — bo­
csánatot kérek a mellőzüttektől — az öreg 
Strázsamcnt, amelynek környékén gyermek­
éveim a hozzá tartozó csínyekkel, s az eh­
hez illetékes nyaklevesekkel egyetemben le­
folytak. Amikor az ember öregedni kezd, a 
korral arányosan növekedik benne a kegye­
let minden iránt, amihez gyermekkori emlé­
kei fűződnek. Úgy látszott, nagyon öregszem 
már, mert igazi benső megindulással láttam 
viszont a vén Strázsamentct.

Aki már közel 40 éve ismeri a sze­
dni árvaházat, mint én, annak önkéntelenül

egy bibliai kép jut eszébe, amelynek azt le­
hetne aláírni: „Jób a szemétdombon, amint 
az államsegélyt várja.“ Mert az árvaház ar- I ra vár időtlen idők óta. Vár összedugott kéz- 

; zel, pókhálóba gubózva, igazi patópálos lel- 
külettel és mohámedi fatalista hittel. A Strá- 
zsament nem dolgozik, nem törtet, nem to­
lakszik, hanem vár és remél. Reménye tör­
hetetlen, de falai nem, úgy, hogy reménye 
akkor is lesz még, amikor falai már romba- 
dültek. De falai is kibírják még vagy tiz é- 

; vig, hát kár volna nagyon ráncigálni előre a 
! szekerét.

Most már nem vagyok egészen bizonyos 
benne, hogy tanultam-e valahol, vagy magam 
okosságának az eredménye az a felfedezés, 
hogy a kalarábé meg a répa eredetileg egy­
azon magból fejlődött. így most is édes 
testvérek volnának. A különbség a kettő kö­
zött csak annyi, hogy az egyik fejjel fölfelé, 
a másik fejjel lefelé nő. Ezt a természetrajzi 
próblémát az hozta az eszembe, hogy Sze­
benben is láttam ilyen rokonokat, a francis- 

I kánok meg az Orsolyák intézete a kalarábé, 
a Terezianum a répa. Amazok pici magból 

I szépen kifejlődtek a föld fölött, ez a föld alá

gravitál. Pedig — csodák — csodája — 
azok nem vártak államsegélyt, nem is kap­
tak, csak dolgoztak, fejlesztettek és alkottak. 
Ennek van vagy 70—80 ezer korona évi jö­
vedelme az alapítványból, már több, mint 
egy évszázada s ma rongyosabb, szegé­
nyebb és elhagyatottabb, mint egy évszázad 
előtt. A utolsó 20 év rohanó kulturális fej­
lődése nagyon az ut szélén hagyta az öreg 
Strázsarnentet. Pedig valamikor ő volt né­
hány ióhossznyival előnyben. Ja, de akkor 
fiatal volt. Az öregséggel okosság jár, az ö- 
regek kultiválják a bölcs mondásokat. Az ő- 
reg Strázsament hunyorgat és mosolyog a 
rohanó kultúra után, mert tudja, hogy aki 
rohan, az kimelegszik, aki kimelegedve iszik, 
az tüdőgyulladást kap. Hát nem lesz jó na­
gyon hajigálni előre azokat a lábakat.

Egyszer örököltem életemben. Mikor 
szegény özvegy nővérem meghalt, 8 szép 
gyermeket hagyott rám. Ilyen áldás ritka ha­
landónak jut osztályrészül úgy hamarjában. 
Ezek közül kettő az árvaházban van, azo­
kat is meglátogattam. Fölötte meg voltam 
elégedve, mert azt tapasztaltam, hogy való­
ban evangéliumi szellemben gondoztatnak
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A Kér. Szoc. Egyesület 
Közgyűlése.

Vasárnap d. e. 11 órakor tartotta a 
brassói Kér. Szoc. Egyesület rendes évi köz­
gyűlését a Rajzteremben a tagok nagy szá­
mának részvétele mellett. Zsigmond György 
fögimn. tanár, egyesületi elnök megnyitójá­
ban ismertette az egyesület életének múlt 
évi fontosabb mozzanatait. Majd a munka 
nemesitő hatásáról beszélt. A mindvégig lel­
kes és emelkedett hangú megnyitó beszédért 
a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét szava­
zott. (Lapunk holnapi számában egész terjede­
lemben közöljük Zsigmond György elnök 
megnyitóját.) Majd a pénztáros, a számvizs­
gáló bizottság, a gazda és könyvtáros jelen­
tései következtek. Valamennyi tisztviselőnek 
megadta a felmentvényt a közgyűlés. A tiszi- 
ujitás során elnök lett: Zsigmond György, 
alelnökök : Thomandl József és Vajda Gyula, 
titkár: ifj. Fiilöp János, ügyész : Dr. Mathe- 
ovits Ferenc; a tanonc szakosztály elnökei: 
Tatár Balázs és ifj. Fülöp János. A Kér. Sz. 
Egyesületben lelkes élet uralkodik, erről győ­
zött meg bennünket a közgyűlés, a józan és 
felvilágosodott munkásság készséggel tömö­
rül az egyesület zászlója alá, mert a munka 
nemesitő hatása is csak úgy eredményes, ha 
annak a vallás s a hazaszeretet ad erőt és 
tartalmat. A brassói Kér. Szoc. Egyesület 
igen szép és biztató jövő előtt áll, ha a 
megkezdett utón halad tovább.

Szent Antal estély.
Előkelő és szépszámú közönség jelen­

létében folyt le ez év első Szent Antal esté­
lye, melynek sikere méltán sorakozik az ed­
digiek mellé. És a változatos programm, 
melyben volt szavalat, ének, zongora és he­
gedű, komolyabb irányú felolvasás, meg is 
érdemelte a nagy érdeklődést a hallgatóság 
részéről.

Az első pont, a beköszöntő egy ügyes 
szavalat volt. Zakariás Sándor szavalta Vá­
rad i Antal „Szivárvány" cimü költeményét. 
Utána Hantz Irma zongorajátéka következett. 
Schubert M. Promptureját adta elő kitűnő 
technikával és készültséggel. A közönségnek

Aki az ég madarait ruházza és táplálja, az 
gondoskodik az árvákról is. Én nem szállók 
perbe az éggel, amiért abba a tápláló és 
ruházó programúiba föl nem vette azt is, 
hogy füröszti, vagy legalább megmosdatja 
őket. Erre az ég madarainak nincs is szük­
ségük. Na még arra sincs, hogy hetenkint 
inget változtassanak. Aztán minek is mindig 
tisztát venni, mikor a tapasztalás már eléggé 
meggyőzhetett minden belátó embert, hogy 
hiszen úgyis piszkos lesz megint. Meglátszik 
a gyermeken az is, hogy aki az ég mada­
rait táplálja, az nem szokott foltozni, vagy 
gombot varrni. Az igaz, hogy az ég mada­
rainak más szabású kabátja és nadrágja van 
s nem is gombra jár, de az mindegy. Aztán 
meg az égi madaraknak hozentragerjük 
sincs, de az árváknak sincs. Bizonyára a 
gondnoknak sincsen. — Szóval a strázsa- j 
ment és az én kis árváimat minden tekin- j 
tetben elég árváknak találtam. Az árváház 
jól fejlődik — lefelé, mini a répa. S talán 
nem kell hozzá egy újabb generáció, hogy 
teljes anyagi és erkölcsi csődjét megérje. De 
azért az árvaház remél, bízik és vár. Mert 
minden baj oka, hogy niue.cn államsegély.

BRASS Ó I U I L A P
igazi műélvezetre nyújtott alkalmat s a tap­
sokat egy ráadással köszönte meg.
Páncél Erzsiké áll. polg. isk. tanítónő Förs­
ter elméletének paedagógiai hatásával foglal­
kozott gondosan összeállított dolgozatában.“ 
A vallásosssághoz, a különböző erényekhez, 
a csekélységek hatalmához stb. fűzött gon- 

I doiatai nevelési szempontból nézve különo- 
! sen alkalmazhatók a gyermeki lélek fejlesz­

tésénél, mely szintén megköveteli a mai kor­
ban azt, hogy alaposan foglalkozzanak vele.

Hartnage! Elza szép csengő hangján 
I adta elő Mendelsohn tavaszi dalát, Stadtier 

kíséretében. Őt már jól ismerjük, hiszen már 
hallottuk többször is, és mindig' csak szépet 
szépet mondhatunk róla. — Az utolsó 
szám Rieding — Cuncertje volt Moldován 
Juliska és Simay Artur összjátékában. Mind­
kettő külön külön, de együttesen is kitűnő 
volt. Moldován Juliska hegedüjátéka csodála­
tosan tiszta hangokban nyilvánult, mig Si­
may zongorázásában a művészeten kívül a 
diszkrét kíséretet nem győztük csodálni. A 
játék összhatása Igen kiváló volt s reméljük, 
hogy az elkövetkezendő estélyeken úgy ve­
lük, mint a többi szereplőkkel még fogunk 
olykor-olykor találkozni.

tói tiráradüttaiiat.
Uj miniszteri rendelet.

Legtöbbször úgy történt a múltban, 
hogy ha egy-cgy áliitáskötelcs újonc a fő­
sorozáson nem jelent meg és a fősorozás 
után jelentkezett a sorozójárási tisztviselőnél, 
a tisztviselő min len további eljárás mellő­
zésével egyszerűen intézkedett az illető utó- 
állitása tekintetében.

Arra, hogy kérdőre vonják az áliiíás- 
kötclcst a fősorozás elmulasztásáért, igen 
ritkán került a sor s akkor is elég volt egy 
szimpla mentség ahhoz, hogy a mulasztás 
fölött napirendre térjenek. Nagyon sok álli- 
tásköteles egyenesen annak köszönhette a 
katonakötelezettség alul való szabadulását, 
hogy a szigorúbb fősorozásokról elmaradt 
és a már patrialkálisabb és valamivel föiii-

Pedig jó volna mielőbb, meri akkor dísze­
sebb lehetne majd a temetés.

Ha a kultuszminisztériumnak egyálta­
lán érzéke volna a humor iránt, hát volna 
itt egy jó alkalom, hogy csináljon egy sike­
rült viccet. Megadná az árvaháznak az ál­
lamsegélyt. S akkor nevethetne a markába, 
hogy micsoda zavarba hozta az intézetet

Mert arra volnánk kiváncsiak, hogy ha 
államsegély van, akkor mire fognák rá az 
intézet elmaradottságát.

Persze ezek a fiiizopterek nagyon ke­
vés érzékkel vaunak megáldva a humor iránt, 
így hát marad minden a régi : a Slrázsu- 
ment öregnek, a növendékek árváknak.

En csak a szegény árvákat sajná­
lom.

(If.)

e®e®eeees@ee@e#e
A legszebb nyomtatványok 
Égető resívjniK Könyvnyom­
dájában, Kapu-útra 50. szám 
aífitt készömak. telefon 5-15.

kiesebb utóállitáson, mint alkalmatlan, át- 
j csúszott.

A jövőben az ilyen manipulációknak 
befellegzett. A honvédelmi minisztérium 
ugyanis körrendeletét bocsátott ki, amelyben 
sz goruan utasítja a sorozójárási tisztviselő­
ket, hogy a í< .sorozásról elmaradt állitáskö- 
tc-ieseket, a legszigorúbban vonják kérdőre, 
mi volt az oka elmaradásuknak és ha az 
illetők teljesen elfogadható módon, lehetőleg 
okmányokkal, mulasztásukat igazolni nem 
tudják, véderő elleni vétség, vagy kihágás 
miatt ellenük nyomban eljárás indítandó.

W fogták a debreceni
merénylőket. '*

A Pester Lloyd vasárnapi számában 
bukaresti távirat alapján írja, hogy a 2 sze­
mély, kik Csernovitzban a pokolgépet fel­
adták, csütörtök óta a bukaresti rendőrség 
foglya.

E hirre vonatkozólag a bukaresti rend­
őrség az alábbi kommünikét adta ki: „Buda­
pestről telefonon jelentik, hogy az ottani la­
pok azt a hirt közük, hogy a bukaresti ren­
dőrség Besszarabiai származású diákot, Ca- 
tareut és Theodorow matrózt letartóztatta. 
Mi csak sajnálkozásunkat fejezzük ki, hogy 
ezzel a rendőrség munkáját megnehezítik.“

E cáfolat dacára a tudósitó fenntartja 
azon állítását, hogy a debreceni merénylők 
Catareu és Theodorow letartóztatásban van­
nak s mindkettőre erősen ráillik a személy- 
Ivirás.

Mindketten kedden érkeztek Bukarest­
be, ahol a Minerva szállóba szálltak.Szerdán 
autóra ültek s Bukarest egyik kis házában 
rejtőztek el. Itt tartóztatta le őket a rendőr­
ség.

HIü-ÍEK

Halálozás. Mint őszinte részvéttel érte­
sülünk, Vass György polgártársunk fia, Vass 
József, a brassói rom. kath. főgimnázium Vili 
osztályának szorgalmas és tehetséges tanu­
lója i. hó 1-én éjjel 1 órakor rövid, súlyos 
szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 3- 

n, kedden délután 3 órakor lesz a Katona- 
kórliáztér 38 sz. alatti gyászházból a bolo- 
nyai rom. kath. temetőben. A temetésen 
részt vesz a főgimnázium tanulóifjúsága tel­
jes számban. Úgy a tanári kar, mint a ta­
nuló ifjúság koszorút helyeznek az elhunyt 
sírjára.

A Népszövetség választmánya, mint már 
jeleztük folyó hó 3-án, kedden-este 8 óra­
kor gyűlést tart, melyre a tagok teljes szám­
ban való megjelenését kéri az. igazgatóság. 
A kerületi igazgatók szíveskedjenek a nyil­
vántartási ivén a tagok létszámát összeálli­
lám s külön lapon feltüntetni az egyes cso­
portvezetők nevét, lakását s azt is, hogy 
hány tag van az egyes csoportokban és hány 
német füzetre van szükség. Különösen a ke­
rületi igazgatók a gyűlésen okvetlenül jelen­
jenek meg, azon csoportvezető pedig, aki a 
megjelenésben akadályozva van, a szükséges 
adutokat a kerületi igazgatóknak szolgáltassa 
be. A begyült tagdíjakat is ezen gyűlésen 
kell lieszolgáltatni.

Adomány. Ifj. Fiilöp János káplán 2 K. 
adományozott a kér. szoc. tanoncotthon cél- 
j. ira. Ezúttal is fogadja a vezetőség hálás 
köszönetét.
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Hadsereg köréből. Südenhorsti Zwie- 
dinck Jenő főhadnagy, létszám felett a 2. 
sz. gy.-bcn és Ludvig Ernő 64 sz. gy.-beli 
főhadnagy áthelyeztetett a 34 sz. tábori ágyú- 
ezredhez.

Honvédségi kinevezés. A in. kir. hon­
védelemügyi miniszter Balló Sándor brassói 
24. gyalogezred beli tart honvéd hadaprúd- 
jelöltet tartalékos hadapróddá nevezte ki.

Köszönet és elszámolás. A Brassói Ma­
gyar Protestáns Jótékony Nöegylet febr. 21-én 
tartott báljának összes bevétele 2021.96 kor. 
volt, melyből az egyesület számára tiszta 
jövedelem gyanánt megmaradt 1138.36 kor. 
Ez alkalommal felülfizetni szívesek voltak: 
Szterényi József 200. Gróf Mikes Zsigáimul 
100. Bányai Albert 100. Copony Traugot. 
50. Schnell Károly dr. 40. Hantz Mihály dr. 30. 
Szoknia Ákos Kolozsvár 30. Orbán Ferenc 
20. Szele Béla dr. Bodiczky Béla 20. Knorr 
Ferenc 20. Wertz Emanuel 20. iíj. Kenyeres 
Károly 20. Wittieh József 20. Báró Vesse lá­
nyi Ferenc Kolozsvár 20. Karieusa Fülöp 14. 
Ábrahám István 12. Gróf Mikes Árminná 10. 
Király Lajos 10. Szombati Béla 10. Lázár 
Lajos, Hvrfurth Ferenc dr., Mátyás Józscfné 
10-10. Lurtz Károly dr. 10. Dusoiu Mária 10. 
Záray Ödön 7. Karácson Endre 7. Verzár 
Lukács 5. Simay Testvérek 5. Horthy István 
5. Weisenhann Ede 4. Bruic Ignácz 2. Urs­
prung Rudolf 2. N. N. 2, Ahsbalis Tassiló lo­
vag 1. kor. — A nagylelkű adakozóknak 
és közönségnek különösen hálás és meleg 
köszönetét mondunk ezen szives támogatá­
sért, melyben mulatságunkat részesítették és 
ily nehéz időkben is lehetővé tették, hogy 
szűkölködő szegényeinken ez évben szintén 
segíthessünk. Elnökség.

Szerencsétlenül járt uias. Bukarestből 
Írják : Tegnap este a bukaresti pályaudva­
ron súlyos baleset érte Bartilescu A. buka­
resti lakost. Nevezett Giurgibó! jött vissza 
Bukarestbe. Amint a vonat az állomásra be­
érkezett s meg nem állott, a vonatról le ekart 
ugrani. A sétabotja a kocsi ajtajába belea­
kadt s ezáltal Bartilescu a kocsi alá esett, 
mely bal lábát összezúzta.

Gépjárművezetői tanfolyam. A gépjár­
müveket vezető tanfolyam felügyelő elnöké­
nek előterjesztésére a m. kir. belügyminisz­
ter a Vdl., IX., és X.-ik rendes tanfolyam 
megtartását engedélyezte. A tanfolyamok Bu­
dapesten tartatnak, még pedig a Vili. tan­
folyam április 14-étö! június 3-ig, a IX-ik 
junius 15-étől augusztus 3-ig, a X-ik tan­
folyam augusztus 17-étöl október 5-ig tart.

Szobaitiz a Koronában. Szombat este a 
helybeli Korona szálló cselédlakásának egyik 
szobájában vigyázatlanság folytán tűz ütött 
ki. Az ott lakó Tairencz Gy. algépész ben­
zinnel tüzet akart csinálni a kályhában. Vi­
gyázatlansága folytán a benzin kifolyt az 
üvegből s meggyulladt. A tüzet csakhamar 
eloltották. A kár 80 korona.

Uj okmánybélyegek. A hivatalos lap j 
mai száma közli a pénzügyminiszter rendele j 
tét, a mely a jelenleg forgalomban lévő ; 
pénzügyi bélyegek helyett 1914. április else- j 
jótól kezdve uj bélyegjegyek forgalomba bo- j 
csalásáról intézkedik, melyek két főrészből j
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állanak: a tulajdonképpeni bélyegképből és 
a bélyeg-aInyomatból. A bélyegeket har­
mincöt értékfokozatban és a különböző érté­
kek szerint hatféle lajzzal hozzák forga­
lmúba. A most forgalomban lévő bélyegeket 
1914. évi szeptember hó 30-áig lehet árusí­
tani és teljes érvénynyel használni. Ettől az 
időponttól kezdve a pénzügyminisztérium a 
régi bélyegeket kicseréli, azonban a forga­
lomból kivont és érvénytvesztett bélyegjegye­
ket 1916. évi január 1-től kezdve sem ki 
nem cserélik, sem értéküket meg nem térí­
tik.

Az állami uikaparók küldöttsége. A
brassói állami utkaparók folyó hó 1-én fél 
12 órakor küldöttségileg tisztelegtek Jüttner 
Kálmán főmérnöknél, mint a hivatali főnök­
nél. A küldöttség vezetője Fuchs Mihály, az 
altisztek és szolgáit országos szövetsége 
brassói helyi bizottságának elnöke volt. Be­
szédében ecsetelte az utkaparók sanyarú 
helyzetét, majd a kereskedelemügyi minisz­
terhez intézett kérést nyújtotta át a főmér­
nöknek, kérve, hogy azt pártolólag terjessze 
fel. A főmérnök adott válaszában kérésüket 
jogos és méltányosnak ismerte el s meg­
ígérte, hogy kérésüket pártfogólag terjeszti 
fel a miniszterhez.

Baleset favágás közben. Veres Károly 
Gácsmajor 56. szám alatti lakos fát vágott. 
Vigyázatlansága folytán a fejsze balkeze hü­
velykujját levágta. Súlyos sebével a brassói 
közkórházba szállították.

Apollo Bioscop. Kedd és szerda, már­
cius hó 3 és 4-iki műsora: Nordisk vígjáték 
est! Indiai állat típusok látványos. — János 
túlzásai, humoros, — Duci bácsi korcsmája 
humoros. — Riválisok, vagy Esdeklő kezek, 
dráma. — Ő fensége inkognitóban, vígjáték 
3 felv. — Csütörtök és péntek uj műsor.

Táviratok*
A képviselőház ülése.
Budapest márc. 2. A képviselő- 

ház mai ülésén a hajóstársaságok sttb- 
venciójáról szóló javaslatot tárgyalták. 
Az ellenzék részt vett az ülésen. — A 
javaslat tárgyalása előtt az elnök a 
debreceni merénylet fölött mély meg­
botránkozásának ad kifejezést. Java­
solja, hogy az esetet jegyzőkönyvileg I 
örökítsék meg s egyszersmind a Ház , 
fejezze ki részvétét a merénylet fölött, j 
Miklösßy püspök szerencsés megme- | 
nekiiléséért adjon örömének kifejezést, i 
— Polonyi a javaslatot oda kívánja 
módosítani, hogy a jegyzőkönyvbe je­
gyezzék fel az elhunytak neveit is. 
Megjegyzi, hogy a tettes az oláh túl­
zók között keresendő. Vajda román 
nemzetiségi visszautasítja Polonyi vád­
jait s azt mondja, hogy a tettest nem 
a románok, hanem az ellenzék pad­
jaiban kell keresni. Ez az eset a Ko- I

vács féle esetnek hasonmása. — Po­
lonyi az ellenzék óriási lármája között 
felel Vájnának az ellenzék meggyanu- 
sitása miatt, majd az elnök javaslatát 
a Polonyi módosításával elfogadták.

Az albán küldöttség 
utazása.

Triest, márc. 2. Az albán kül­
döttség ma ide érkezett.

Az ellenzékiek bankettje.
Budapest, márc. 2. Gróf Károlyi 

Mihály tegnap este nagy ellenzéki 
vacsorát adott, melyen mintegy 130- 
an vettek részt. Elmaradásukat kimen­
tették : Kossuth, Apponyi és Justh. A 
legközelebb gróf Zichy Aladár fog ha­
sonló ellenzéki vacsorát adni.

Saida-pasa halála.
Konstantinápoly, márc. 2. Saida 

Pasa, aki Törökországnak kilencszer 
volt nagyvezére, tegnap 76 éves korá­
ban meghalt.

A v i ati kusok szerencsétlensége
Amberien márc. 2. A Salver test­

vérek, kik egy aeroplanon együtt száll­
tak fel, lezuhantak és mindketten halva 
maradtak.

A megkerült millió.
Páris, márc. 2 A tegnapelőtt! 

póstarablásnál elrabolt póstazsákot, a 
melyben 1 millió franck volt, ma Ro- 
maneville közelében megtalálták.

A debreceni merénylet.
Bukarest, márc. 2. A rendőrség 

megállapította, hogy egy artista újság­
ban Theodor Avram Bugarszky Kata­
linnak egy levelet jelzett.

Ez a megállapítás azért fontos, 
mert Bugarszky Kievben azt vallotta, 
hogy Avram Todort sohasem is látta. 
Egy bukaresti magán távirat arról is 
értesít, hogy Teodorov matrózt elfog­
ták és hogy ez orosz származású és 
a merénylettel összeköttetésben áll. Ca- 
tareu azonban megszökött. Ez a hir 
azonban megerősítésre vár.

Külügyminiszterünk
utazása.

München, márc. 2. Berchtold 
gróf és felesége gróf Kinszky kísére­
tében tegnap ide érkeztek. A pályaud­
varon hivatalos fogadtatás volt, mely 
után Berchtold és felesége udvari fo­
gaton a Palast szállodába hajtottak. 
Öste a magyar—osztrák egyesületben 
est volt, melyen Hertling miniszterel­
nök is megjelent.

E' w-ifíir*1 !!■ " Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Béta-forrás“ gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az eláru-
«l’líiSüiiiSeS« sitásban beállott cégváltozásról, melynél fogva Sohuster Lajos forráskezelőtől, ki Brassó, Tehénpiac 
szám alatt tartotta ás- gw*1 „ £ raMM cég veszi át a rakJár* és

vány víz rakta: G 1914. ja- 1 I 8 t£ü íl fcE 1 &■- 1"*^ IVpPP VC teljesítik a nevezett ásvány-
nuár 15-ikGől kezdóuőlcg a ■ ■ m w m* a wll viz darusítását az eddig
folytatott módon és alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva á 10 fillér. Délelőtti megrendelések már délután teljesittetnek s eszkö- 
zölhetők telefonon 313. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szi­
ves figyelmét arra is, hogy az ásványvíz kifogástalansága biztosítva lesz az által, hogy a viz kezelése, töltése és szállítása Schuster 
Lajos bérlő éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgálást pedig a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő 
panaszok ugv a raktárosnál, mint a bérlőnél megtehetők. Vagyunk a Onícrfhni* Tnctuáral# finktártlOk Britté, SClllS- 
II. érdemii közönség szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel : * lUlaUILI I LalVLI L.1% (ér Ll|0S bérié, ZlJZOO.

■
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KONYVNYO
ÉGETŐ TESTVÉREK

Brassó, Kapu-utca 50. szám.
Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek

14

Telefon

5-15.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-u. 50.
rzép, antik ékeze­
tek garantált va- 
ódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorralrtárak:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Ajánlható cégek Brassóban:

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Welsz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Gingoid Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-itaíok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Elismert ió konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári kerthelyiség.

Diuutóru-kcreskedök:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Byertyagyárak :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafái gyertya olcsó 
árban.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jó kar­
ban tartása elvállaltatik.

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Gépraktérak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosinos-kerékpárok.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak 1

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomó­
kat, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzoket. —-

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és börbutor- 
kiilönlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Közsorüs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűs motor tizemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Kötélgyártó:
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznö. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Köt füzö-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Gázvasalót, gázfözőt. gázcsillárt leg- 
oicsócban szerel fel

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vailant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — üáz- 
izzófcnylámpák és kiesettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepeg» vízvezetékek javítását veváimnál díjta­

lanul eazközlöm.

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörntcáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruliát fest és tisztit vegy ileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és hintző- 
tninták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


